

与网购有关的诈骗持续多发,南通警方提醒——

“双11”当心骗局大量“发货”

“双11”即将到来,电商们纷纷启动各种降价促销活动。此时,一些电信网络诈骗团伙也借机行骗,为广大消费者“量身定制”骗局,令人防不胜防。南通市反诈中心统计数据显示,随着“双11”临近,在全市电信网络诈骗环比持续下降的同时,冒充购物客服诈骗、虚假购物诈骗以及刷信誉兼职诈骗等与网购有关的骗局却持续多发,占发案总数的五成以上。

昨天,市反诈中心专门梳理了与之相关的典型案例,提醒广大市民上网开心扫货的时候,也要增强防范意识,避开诈骗陷阱。

**商家客服来电理赔?
男子主动“刷”掉1.2万元**

“双11”前夕,家住海安的周先生网购了一款洗鞋器。8日傍晚,他接到陌生来电,对方自称淘宝客服,表示周先生的洗鞋器在邮寄过程中遗失,可以申请理赔。在询问相关信息后,对方告知已将退款打入周先生的支付宝账户上。

周先生查看后并没有发现收到款项,对方便以周先生信用积分不够导致退款失败为由,要求他刷流水提高信用积分,在理赔完成后,将会如数退回钱款。根据要求,周先生先后向对方转账1.2万余元。

随后,对方称500元赔偿金已经转入,让周先生到支付宝“备用金”领取,照做后,对方又说多退了100元。周先生之前没有使用过“备用金”,并不知道这500元是自己的额度,于是转给了对方100元。结果对方又添加周先生QQ,要求周先生转账。周先生这才意识到自己被骗了。

“冒充客服来电理赔是最近发案最多的一类电信网络诈骗案件。”市公安局刑警支队一大队大队长沈帅锋说,这类案件中,诈骗分子冒充电商平台或商家客服,以消费者购买的商品出现问题,主动联系退款或理赔,在此



过程中以会员积分、信用额度不足导致退款失败、交易异常、误操作需要取消业务等为由,要求消费者通过贷款、刷流水等方式将钱转入指定账户,或诱导消费者泄露银行卡和手机验证码等信息,骗取钱财。

南通警方提醒,接到自称电商平台或商家客服主动来电办理退款理赔时,务必通过官方平台核实和办理,切勿直接进行任何转账或贷款操作。

**快递公司来电赔付?
泄露手机验证码被骗5万元**

“您好,我是韵达快递总公司的工作人员,您的快递在运输途中不小心遗失了,现在要给您双倍赔付。”6日下午,在南通务工的员先生接到陌生电话。由于最近确实在网上买了东西,他轻信了对方,添加对方为支付宝好友。

“发来一个链接,我就点进去了。”员先生说,他打开对方发来的“快递100”的链接,上面有申请理赔的入口,提示注册。员先生注册后,又提示需要填写银行卡、查询密码、绑定的手机号、网银登录密码、姓名、身份证号等。一一照做后,对方又打来电话,让员先生提供

手机验证码,员先生当即将自己手机收到的银行发来的验证码告诉对方,之后发现被骗5万元。被骗后,员先生才发现,之前辖区有反诈宣传员到工地上开展防范宣传,发放的宣传资料里就有这类诈骗,但自己没有注意。

无独有偶,当天在海门务工的魏女士也遇到同样的骗局,她在网购化妆品后被冒充圆通快递工作人员的骗子,以快递丢失需要进行赔偿为由骗走1.8万余元。

“这类骗局很具有迷惑性。”沈帅锋说,受害人确实进行了网购,犯罪嫌疑人在收货之前主动联系赔付,且能准确说出购物和寄递信息,大大降低了受害人的警惕性。这类骗局中,诈骗分子冒充快递公司工作人员,编造物流快递包裹损坏、遗失等理由联系退赔,诱使受害人点击不明链接、下载APP、加入陌生群聊,暴露银行卡、验证码等个人信息,最终达到诈骗钱财的目的。

南通警方提醒,一旦快递出现破损、丢失等情况,尚未签收的,快递公司需要赔付的是寄件人而不是收件人,已经签收的则需要收件人联系官方客服进行理赔,同时切勿点击不明链接,注意保护好个人银行卡信息和银行验证码。

**网购手表免费送电饭锅?
陷入刷单骗局血亏136万元**

南通市民陈先生虽然已年近花甲,但也时常网上冲浪购物,享受科技生活带来的便利。前不久,陈先生网购了一款手表,收货后不久又收到一条陌生短信,提示他可以添加客服微信,能免费领取电饭锅。

陈先生不疑有他,当即与对方联系,不仅点击下载了一款名为“小米米家”的软件,还进入了“小米商家福利群”,动动手指就在“福利员”这里领取到了18.6元的“下载佣金”和8.8元的“人群佣金”。群内持续发布刷单任务,陈先生小心试探做了好几单,小赚了数十元,一系列的操作让他彻底放松了警惕。

投入多,提成更多。在客服的建议下,陈先生成功抢到1万元的大单,但他按流程操作后却显示操作错误。在客服的劝说下,他继续操作、补单、补订单……先后分10次,一共刷了136万元总算完成任务,不料提现时系统又显示账户异常、被冻结。对方表示可以解冻,但还需要103.7万余元的验证资金。“最后我没钱转账了,之前我还抱着侥幸心理。”陈先生说,这时他才恍然大悟,自己遇到了骗子,连忙报警。

“这是一种典型的‘抛砖引玉式’骗局。”沈帅锋说,目前兼职刷单骗局也在不断升级变化,除了返款次数增多、要求下载刷单平台、建群指导监督,还与网络购物相关联,以“免费送”“中大奖”等为噱头,引诱消费者不知不觉陷入骗局。

“但不管怎么变化,要求受害人先行垫付费用是不变的。”沈帅锋提醒,现在兼职刷单诈骗大都在手机上进行,在官方应用平台下载安装注册“国家反诈中心”APP,能有效帮助避开这一陷阱。

本报记者张亮
本报通讯员苏锦安

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布APP首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

婚介

鸿运婚介
诚实守信 无婚托婚介
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。
不满意,不付中介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线 13962983156 15851252008

喜缘婚介
热线:15996047257 15996047877 微信号:15996047877
男 32岁 1.80 米 本科 经商 有车房 帅气
男 29岁 1.74 米 本科 政府工作 多套房车 随和
男 40岁 1.74 短婚 本科 高科技有限公司办公室 有车房 素质高
女 30岁 1.64 本科 丽人 有车房 族白
女 37岁 1.61 高挑 在上市公司办公室 年薪20万 有车房 漂亮
女 43岁 1.63 高挑 个体 有车房 族白漂亮
地址:人民东路王府井红绿灯东北口健康油条楼上404室

? 居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
大众搬家 13328090150
工业路555号东楼(开发区原港洞区有分点)

双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号

搬家

顺吉搬家
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
13773650825华联北

满意
公司成立23年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772